

В диссертационный совет Д 505.001.103  
на базе ФГБУ ВО «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»

Отзыв на автореферат диссертации  
Готова Цэрэнпүрэва Саминдия на тему: «Банковская система Монголии в  
условиях глобализации», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Тема, выбранная автором для диссертационного исследования, обладает необходимыми признаками актуальности: особенности эволюции национальной банковской системы развивающейся страны под влиянием глобализации на примере Монголии, интеграция Монголии в процесс глобализации банковской деятельности представляются интересными и своевременными как с точки зрения теории, так и практики международной банковской деятельности. Кроме того, следует обратить внимание на специфический характер развития национальной экономики Монголии и ее банковской системы в современной системе мирохозяйственных связей.

Научная новизна работы Ц.С.Готова обусловлена теоретической разработкой комплекса мер воздействия на национальную банковскую систему развивающейся экономики, способных поддерживать ее в стабильном состоянии с учетом разнохарактерных процессов, происходящих на мировых финансовых рынках. Это представляет ценность для возможности практической адаптации опыта Монголии с целью внедрения предложенных автором рекомендаций в ряде других стран мира, схожих по экономической модели развития с Монголией. В ходе исследования автор подтверждает выдвинутую гипотезу о том, что глобализация оказывает воздействие на банковскую систему Монголии и предлагает конкретный инструментарий адаптации кредитных организаций развивающейся экономики к вызовам глобального характера.

Диссертация Ц.С.Готова развивает теорию кредитно-денежного регулирования под воздействием глобализации на примере адаптации банковской сферы отдельно взятой национальной экономики к глобальной хозяйственной среде. При этом предлагаются соответствующие практические решения, востребованные как у национальных мегарегуляторов, так и у кредитных организаций и их клиентов. В частности, отдельное внимание

уделено электронным банковским продуктам, отражающим процесс цифровизации современной мировой экономики. Наработки автора можно использовать при реализации инициативы "Один пояс - один путь" в части поиска решений по банковскому финансированию масштабных инфраструктурных проектов Монголии в сотрудничестве с Россией и КНР.

Автореферат логичен, написан в выдержанном научном стиле грамотным экономическим языком. Автор в своем исследовании опирается на данные и источники, часть из которых, как можно понять из содержания, впервые вводятся в научный оборот на русском языке.

К замечаниям можно отнести недостаточное внимание автора к особенностям налогового регулирования банковских операций, в том числе на межгосударственном уровне: в настоящее время в мире реализуется глобальная инициатива ОЭСР, предполагающая расширение межстранового обмена финансовой информацией в целях налогообложения. В данной связи интересно было бы знать мнение автора о перспективах участия Монголии в реализации Плана BEPS (План противодействия размыванию налоговой базы и перевода прибыли в низконалоговые юрисдикции) и многостороннем автоматическом обмене информацией между налоговыми органами по финансовым операциям иностранных резидентов.

Представленная к защите диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 28.08.2017), а ее автор – Готов Цэрэнпурэв Саминдий – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Профессор кафедры мировой экономики  
Санкт-Петербургского государственного  
университета,  
д.э.н., доцент

Погорлецкий Александр Игоревич

Адрес: 191194, г. Санкт-Петербург, ул. Чайковского, дом 62  
Телефон: +7 (812) 363-67-67 Email: a.pogorletskiy@spbu.ru

